

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (8610). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 22 НОЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Из последних
СООБЩЕНИЙ

Отменить
приговор!

Центральный Комитет Коммунистической партии Австрии выражает решительный протест против смертного приговора А. Панагулису, против намерения греческих властей привести этот приговор в исполнение. В опубликованном в Вене заявлении ЦК партии содержится требование отмены приговора и прекращения преследования демократов в Греции.

Франк лихорадит

По решению французского правительства до конца недели закрыты все биржи и валютный рынок, прекращены операции по обмену франка. Причиной этого чрезвычайного решения послужили настойчивые слухи о предстоящей девальвации французского франка. Эти слухи вызвали волну спекуляции, в результате которой золотые запасы французского национального банка стали быстро таять. Нынешнее тяжелое финансовое состояние Франции вызвано как внутренними причинами, так и в значительной степени общим нездоровым состоянием всей валютно-финансовой системы капиталистического мира.

Конференция десяти сильнейших

В Бонне открылась конференция десяти сильнейших в финансовом отношении стран капиталистического мира для обсуждения международной валютной ситуации. В конференции участвуют министры финансов, а также президенты банков Соединенных Штатов, Западной Германии, Англии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Швеции, Японии и Канады. В качестве наблюдателей присутствуют представители швейцарского банка, международного валютного фонда, Общего рынка и других организаций. Главная цель, которую Бонн преследует на конференции, состоит в том, чтобы, воспользовавшись кризисным состоянием франка и фунта, еще более усилить международные позиции западногерманской марки. Именно поэтому Бонн настаивает теперь, чтобы другие его партнеры по общему рынку и прежде всего Франция приняли необходимые меры. Под этими мерами в Бонне подразумевают девальвацию франка.

Бомбы вместо жилья

Нехватка жилья становится хронической проблемой в Англии. В настоящее время более двух миллионов домов в стране не пригодны для жилья. С каждым годом увеличивается число зданий, официально попадающих под категорию трущоб. Для удовлетворения потребности в жилье в стране необходимо ежегодно строить почти полмиллиона новых домов. Однако, в связи с правительственной политикой экономии социальных расходов, программа жилищного строительства постоянно не выполняется. Она из главных причин этого заключается в непомерных военных расходах Англии, которые составляют в настоящее время более двух миллиардов фунтов стерлингов.



ВЕРНЫЙ КОМПАС

Рационализаторы нашего города, вступая в соревнование в честь юбилея вождя, взяли обязательство в текущем году сэкономить 3,5 миллиона рублей. Они его выполняют успешно. На лицевые счета уже записано свыше 3600 тысяч рублей.

Интересны и другие цифры. Принято к внедрению 5834 предложения, а реализовано из них уже 3910. Сейчас примерно каждый десятый первоуралец — рационализатор. А ведь решили, чтобы новатором был каждый восьмой. Резервы имеются.

До конца года еще более месяца. Следует усилить работу с новаторами, вовлечь в их ряды больше новых бойцов за технический прогресс.

СЧЕТ ИНЖЕНЕРОВ

На ТЭЦ в рационализаторскую деятельность коллектива немалый вклад вносят инженеры и техники.

В этом году группа в составе Г. Н. Леванова, Ю. С. Васюхина, Н. Г. Стороженко и М. И. Судниковича предложила изменить трассировку (прокладку) трубопроводов горячей и холодной воды контактных котельных котлов. По проекту предполагалось, что трубопроводы пройдут на улице с установкой шести металлических опор на бетонных фундаментах. Но рационализаторы подали мысль ввести их в старую часть химводоочистки, благодаря чему число опор удалось сократить до двух и значительно уменьшить расход труб. Экономический эффект выразился в 2253 рубля.

Бок о бок с инженерно-техническими работниками техническим творчеством заняты рабочие, в активе которых тоже немало новинок.

И. ФЕДОТОВА, инженер.

ВОПЛОЩЕННЫЕ ЗАМЫСЛЫ

КАКИХ только деталей из чугуна не приходится отливать рабочим литейного участка завода горного оборудования! Есть в сорimente и тормозные паровозные колодки. В отливке их нет ничего особенного: производство знакомое, опробованное годами, сама деталь не назывешь сложной. На первый взгляд, нечего тут мудрствовать, знай отливай. Но модельщик Иван Петрович Окулов рассудил иначе. Он предложил формушку производить в земляном плацу без опки. Операция упростилась и ускорилась настолько, что появилась необходимость в пересмотре норм для рабочих, занятых на выпуске тормозных колодок. За счет чего уча-

сток экономит 240 рублей.

Это пример, когда польза новшества выражена наглядно, рублем. О предложении электросварщика А. И. Шайдунова так не скажешь, но литейщики благодарны ему за инициативу. А она предельно проста: рабочий реконструировал фонарь на крыше здания. В помещении стало светлее.

Воплощенные замыслы! Их на предприятии в этом году сотни. Достаточно сказать, что за 10 месяцев машиностроители уже превыполнили цифру по экономии средств, намеченную в годовых обязательствах.

А. САФИНА, техник БРИЗа.



Как повысить производительность труда, облегчить труд работающих, повысить культуру производства? Над этими вопросами задумываются сотни рационализаторов хромпикового завода. Вот и сейчас рационализаторы восьмого цеха В. Ахманов и Г. Тютюков заняты разрешением очередного «узкого» места. Фото М. ДРОНОВА.

Живинка в деле

МЕХАНИК второго цеха В. И. Катков и Г. М. Хазанов давно предлагали перевести шариковую мельницу с подшипников скольжения на подшипники качения. Недавно, наконец, сделали это.

Каков же выигрыш? Раньше мельницу приходилось ремонтировать через три-четыре месяца, а сейчас межремонтный срок удлинится примерно в три раза. Повышается производительность механизма. Экономия составит 2.800 рублей.

На предприятии много

ГДЕ ОДИНОЧКЕ НЕ ПОД СИЛУ

Более 55 тысяч рублей сэкономили в этом году рационализаторы Первоуральского рудоуправления. Число новаторов по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилось на 18 человек. На предприятии создано сегодня 12 творческих бригад, объединяющих 93 человека. Там, где одиночке не под силу, коллективная мысль всегда найдет рациональный выход. Не случайно, что из 95 внедренных предложений 65 приходится на долю бригад.

Творческий коллектив на дробильно-обогащительной фабрике, возглавляемый механиком А. Ф. Логиновских, удачно разрешил задачу по увеличению срока службы бортов шахты пластинчатого питателя приемных бункеров на ДОФ № 2.

Таких примеров коллективного творчества много. В. ДАШКЕВИЧ, инженер.

БРИГАДИР НА СТРОЙКЕ

— фигура очень важная. От распорядительности, опыта этого человека зависят и темпы работы коллектива, и качество и многое другое. Бригадир — организатор труда и воспитатель. Его задача — умело расставить людей на объекте, распределить между ними работу соответственно квалификации, деловых и других качества каждого. Если сумеет он это сделать наилучшим образом, найдет наиболее выгодные варианты, то и производительность труда будет выше, и отдача больше.

Таких умелых организаторов в строительных управлениях треста Уралтяжстройбурсткой много. Есть чему поучиться у бригадиров СУ № 4 В. Н. Тонкова, Ф. М. Жилыева, бригадира комплексной бригады СУ № 3 А. П. Кожевникова. Первый, например, располагает людьми не только по квалификации, а учитывает и характер, склонности, штурмуя или маляра. Один умеет хорошо и с любовью разделять русты. Значит, ему и доверяет бригадир эту работу. Учиного, может, и разряд высокий, но он постоянно привык спешить. Такому поручают, соответственно, дело, которое нужно выполнить быстрее, и тщательности особой оно не требует. А у другого хоть разряд пониже и работает он помедленнее, но зато основательно. Дают ему работу, требующую прилежания, скрупулезности.

Не менее важная обязанность у бригадира — совместно с общественным инспектором строго следить за соблюдением правил техники безопасности. Чтобы все в коллективе пользовались защитными средствами, инструктаж всегда был исправным и удобным, чтобы люди были обучены безопасным приемам труда. Хорошо налажен такой контроль в коллективе монтажников Я. Я. Фота из четвертого управления. Испытать свой монтажный пояс, следить за его исправностью — обязанность самого монтажника. Но Яков Яковлевич считает, что и бригадиру нельзя находиться в стороне. Он постоянно проверяет готовность монтажных поясов у своих подчиненных. И если заметит какую-нибудь неисправ-

ность, заставит немедленно заменить пояс и сделает внушение его хозяину.

Приступил подкрановый к разгрузке или подаче панелей, материалов на объекте без рукавной повязки. Вроде бы мелочь. Но бригадир никогда не оставит это без внимания: нарушение правил техники безопасности. И обязательно заставит надеть повязку. Он не только постоянно контролирует выполнение правил техники безопасности, а принимает и профилактические меры. Частенько советуется с мастерами, прорабами, инженером управления по технике безопасности, как лучше, безопаснее выполнить ту или иную операцию, какие необходимы для этого приспособления.

Бригадир должен и организовать труд людей, и контролировать качество работы. Многие бригадиры не ограничиваются тем, что проверят качество после смены. Тот же самый В. Н. Тонков, бригадир отделочников четвертого управления А. М. Деркачев, Г. З. Кутовой и многие другие в течение всего рабочего дня не один раз пройдут по будущим квартирам, посмотрят, как идет дело у штукатуров и маляров. Если заметят недостатки, укажут на них, заставят переделать, подправить. А коль потребуются, то и посоветуют, как лучше сделать, или прямо покажут. И недаром эти коллективы славились первоклассными мастерами своего дела.

Естественно, бригадиру еще должен быть и хорошим воспитателем. Особенно большую роль это играет при поступлении в коллектив молодых рабочих. И надо сказать, что дело воспитания молодежи в бригадах четвертого управления находится на высоком уровне. У плотников Ф. М. Жилыева и М. Я. Мальцева, у отделочников В. Н. Тонкова, А. М. Деркачева и Г. З. Кутовой, у монтажников, изоляторов над молодыми рабочими шефствуют кадровики. Помогают им быстрее овладеть секретами.

В общем, бригадир на стройке — руководитель и воспитатель людей. От него, прежде всего, зависит успех строительства нашего города.

ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

ЖИВОТНОВОДЫ совхоза «Первоуральский» в прошлом месяце добились успеха больше всех в области. Обком КПСС, исполком областного Совета и облсвопроф присудили хозяйству первое место, переходящее Красное знамя и первую денежную премию. Впервые такую большую победу одержали первоуральские животноводы. Новых успехов вам, товарищи!

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

«ДЛЯ НАС НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО, ГДЕ И КАК СБЫВАЕТСЯ НАША ГАЗЕТА...»

В. И. ЛЕНИН.

В ТЕКУЩЕМ году отмечалось пятидесятилетие ряда важных основополагающих законодательных актов Советского правительства. И это понятно. 1918 год был годом становления Советской власти, когда закладывались основы социалистического общественного строя и в повседневной практике революционных будней рождался новый мир. Весьма характерно, что тогда же, в 1918 г., В. И. Лениным был подписан декрет Совнаркома о привлечении почтово-телеграфного ведомства к работе по распространению и экспедированию печати. Как указывалось в декрете, это было сделано «в интересах наиболее широкого и постоянного обеспечения рабочих и крестьянских масс Советской России произведениями как периодической, так и непериодической советской и коммунистической печати».

Придавая исключительное значение печатному слову — коллективному пропагандисту, агитатору и организатору масс, — Коммунистическая партия, В. И. Ленин стремился сделать его достойным трудящихся, тех, кого революция пробудила к активной политической жизни и кому предстояло превратить в реальную действительность ее великие идеалы. Привлечение к работе по распространению печати относительно разветвленного аппарата связи давало возможность продвинуть ее к читателям не только в городе, но и на селе.

Большое и важное дело было поручено связистам — нести в массы пламенное, правдивое печатное слово Коммунистической партии. Сама жизнь, многолетняя практика — лучшая проверка правильности

всякого начинания — показали, что связисты в состоянии плодотворно вести эту работу. Сейчас, спустя полвека после подписания В. И. Лениным Декрета о распространении печати, это ясно всякому.

Говоря об этом, мы имеем в виду не только то, что тиражи газет и журналов уже превысили четверть миллиарда экземпляров (цифра огромная, которую даже невозможно сравнивать с тем, что имела наша страна до революции), но и то, что в наше время периодическая печать стала повседневным спутником каждого советского человека. Редко встретишь у нас семью, которой почтальон не доставлял бы газету, журнал, а сколько в городах и селах таких семей, которые получают 5—6 и более различных изданий. И, конечно, очень важно, что огромными тиражами расходятся у нас не только массовые издания, но и партийно-политические, научно-теоретические и специализированные прикладные журналы. Это свидетельствует об огромном росте культуры и творческой активности советских людей.

В нашем городе с каждым годом резко увеличивается число подписчиков. В 1954 году первоуральцы получили 34 тысячи экземпляров газет и журналов. В 1964 году эта цифра выросла до ста тысяч, а в текущем году — до 176,5 тысячи. Это говорит о том, что работники агентства «Союзпечать» и органов связи, опираясь на партийные, профсоюзные и комсомольские организации, на многочисленный актив общественных распространителей печати, проводят большую разъяснительную работу среди населения, умело пропа-

гандируют периодические издания.

Подписка на газеты и журналы нынче проходит более организованно, чем в прошлые годы. В этом большая заслуга партийных организаций, которые взяли дело распространения печати под свой неослабный контроль. Ежедневно на столах секретарей партбюро четвертого цеха Новотрубного завода А. В. Блохина, рудоуправления — А. Е. Чупрова, второго строительного управления — А. Д. Кузьменко и других можно было увидеть сводки о ходе подписной кампании.

Нельзя не отметить сегодня старейших, активных общественных распространителей печати. Это В. А. Тычинина со Старотрубного завода, Е. Р. Алексеевко с Новотрубного, Ф. В. Тагильцева с хромпикового, Э. П. Жаворонкова с динасового завода, Р. Т. Фурманова из управления треста Уралтяжтрубстрой, Н. И. Сторожова с завода термоизоляционных материалов и многие другие.

Большим уважением пользуются у первоуральцев киоскеры агентства «Союзпечать» — К. В. Бабич и М. М. Попова. Внимательные и доброжелательные, они не просто продадут газету или журнал, но и посоветуют, что еще приобрести, что нового появилось в периодических изданиях.

Много среди почтовых работников передовиков. И, например, в адрес почтальона 11 отделения Нелли Постниковой никогда нет никаких замечаний. Довольны ее работой трудящиеся.

Сегодня, в юбилей ленинского декрета, хочется пожелать всем работникам органов связи и «Союзпечать» новых успехов в труде, новых адресов, по которым в будущем году будут они доставлять газеты и журналы, несущие в массы слово ленинской партии.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ ПРОПАГАНДИСТА

Издательство политической литературы выпустило в третьем квартале текущего года ряд учебников и учебных пособий для системы партийной учебы, а также литературу по массово-политической и пропагандистской работе.

КУРЬЯНОВ М.
«Ленинские основы агитации»

Ленинские основы агитации — неисчерпаемое идейное богатство нашей партии. В своей брошюре М. С. Курьянов, главный редактор журнала «Агитатор», рассказывает о разработке В. И. Лениным основных принципов и задач политической агитации, которая стала боевым оружием партии в борьбе за дело рабочего класса. Автор уделяет большое внимание дальнейшему развитию основ агитации Коммунистической партии на современном этапе ее деятельности.

ВОЛОДИН В.
«Цифры и факты. Как их использовать»

Цифры и факты... Каждый, имеющий отношение к политической работе в массах, знает, какое огромное значение имеют они в беседе, докладе, политинформации. Ведь они — их строительный материал, без них трудно представить себе разговор политинформатора, агитатора со слушателями. Автор брошюры, партийный журналист В. Володин, рассказывает о ленинском стиле анализа фактов, статистического материала, советует, как лучше использовать факты и цифры в качестве аргументов, иллюстраций, раскрывает некоторые закономерности методики их применения в массово-политической работе.



Иван Никитич Баранов, слесарь цеха № 16 Новотрубного завода здесь работает уже более двадцати лет. Отличный специалист, ударник коммунистического труда, а в цеховом комитете профсоюза он возглавляет секцию по технике безопасности. Не было месяца, чтобы И. Н. Баранов не выполнил производственные нормы.
Фото А. Кадочникова.

ДЛЯ ТЕБЯ, МОЛОДЕЖЬ!

РАБОЧИЙ ФАКУЛЬТЕТ В ГОРОДЕ

Свердловский областной комитет КПСС и ректорат Уральского политехнического института приняли постановление об организации при УПИ рабочего факультета с отделениями в ряде городов области, в том числе и в Первоуральске. Это — новое проявление заботы Родины о том, чтобы рабочая молодежь, уже избравшая себе профессию, получила высшее техническое образование.

Слушатели рабфака повторяют основные предметы программы средней школы и сдают выпускные экзамены, которые будут одновременно и вступительными в институт.

Партийные и комсомольские организации должны очень внимательно относиться к отбору желающих учиться на рабфаке. Слушателями должны стать люди достойные, способные к обучению в институте, любящие свою профессию, которые будут дорожить честью коллектива, пославшего их на учебу.

ПОЛОЖЕНИЕ

о рабочем факультете Уральского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова

1. Рабочий факультет организуется с целью выполнения Постановления Совета Министров СССР «Об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий».

2. Прием слушателей на рабочий факультет производится только по направлениям руководителей предприятий, партийных и общественных организаций, утверждаемым мандатными комиссиями горкомов или райкомов КПСС путем отбора наиболее достойных передовиков производства, как правило, имеющих трудовой стаж не менее 2-х лет, законченное среднее образование и способных к обучению в вузе.

3. Обучение на рабочем факультете проводится с отрывом от производства.

4. Все занятия на рабфаке проводятся по учебному плану, предусматривающему изучение предметов, по которым будут сдаваться вступительные экзамены в УПИ (математика, физика, химия, русский язык).

Продолжительность обучения на рабфаке в 1968/1969 учебном году установлена 8 месяцев, с 15 декабря.

5. Слушатели рабфака имеют право пользоваться библиотеками, читальными залами наравне со студентами института.

6. Для работы на рабфаке привлекаются в основном штатные работники института в установленном порядке на условиях почасовой оплаты в соответствии с Инструкцией МВ и ССО РСФСР № И-68 от 12/Х-1964 г.

7. Рабочий факультет организуется на основе самоокупаемости за счет средств, поступающих от предприятий, командированных слушателей на учебу.

8. Плата за обучение на рабфаке устанавливается в соответствии со сметой, утвержденной Министерством высшего и среднего специального образования РСФСР.

Плата за обучение вносится предприятиями на расчетный счет института № 14115 в Кировском отделении госбанка г. Свердловска за две недели до начала занятий полностью за весь срок обучения. В случае выбытия слушателей после начала занятий плата за обучение не возвращается.

9. Средства, поступившие за обучение на рабфаке, расходуются на оплату преподавателей и других работников рабфака (декан, методисты, гардеробщицы, уборщица и т. д.).

10. Слушатели рабфака получают стипендию в размере 35 рублей в месяц непосредственно от предприятий, командированных их на учебу.

11. По окончании рабфака, в сроки, установленные для поступающих на дневные факультеты, слушатели сдают экзамены на рабфаке в 1968/1969 учебном году.

Слушатели сдают экзамены на рабфаке в 1968/1969 учебном году. Результаты которых зачисляются как вступительные при зачислении на дневные факультеты.

12. Слушатели, имеющие по избранной специальности стаж работы не менее 2-х лет и успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс дневных факультетов в соответствии с правилами приема в вузы в первую очередь.

13. Заявления о приеме на рабфак подаются на имя ректора института в ближайшее по месту жительства отделение рабфака. К заявлениям прилагаются:

а) документ о среднем образовании в подлиннике;

б) характеристика-рекомендация для поступления в вуз;

в) направление, подписанное руководителями предприятий, секретарем партийной и комсомольской организации, председателем ФЗМК и главным бухгалтером, заверенное гербовой или круглой печатью предприятий или утвержденное мандатной комиссией горкома или райкома КПСС;

г) медицинская справка по форме № 286;

д) пять фотокärtочек размером 3×4 см;

е) лица, имеющие стаж практической работы не менее 2-х лет, представляют заверенную выписку из трудовой книжки;

ж) по прибытии на рабфак слушатели предъявляют паспорт и военный билет (приписное свидетельство).

14. Прием документов производится до 5 декабря с. г.

15. Зачисление в состав слушателей рабфака производится приказом ректора института.

О ВКЛАДНЫХ ЛИСТКАХ В ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ ОБРАЗЦА

1954 года

В связи с тем, что, начиная с 1970 года, в партийных билетах, выданных коммунистам в 1954 году и последующие годы, негде будет производить отметки об уплате членских взносов, ЦК КПСС постановил вводить вкладные листки в партийные билеты сроком на четыре года. Утвержден образец вкладки.

Отделу организационно-партийной работы ЦК КПСС поручено осуществить необходимые мероприятия по этому вопросу, обеспечить изготовление вкладных листков и рассылку их в местные партийные органы.

Журнал «Партийная жизнь» № 20 за 1968 год.

